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Svar på fråga 2025/26:82 av Mikael Larsson (C) 
Nationella infrastrukturplanen – hastigheter på landets vägar 

Mikael Larsson har frågat mig om jag avser att verka för att de 

vägar i Kronoberg som fått nedsatt hastighet åter får en högre 

hastighet så att tillgängligheten att snabbt kunna ta sig fram för 

invånarna i Kronoberg ökar. 

Regeringens utgångspunkt är ett väl fungerande, långsiktigt 

hållbart och tillförlitligt transportsystem, där alla trafikslag 

utvecklas och bidrar till de transportpolitiska målen. Det är en 

förutsättning för att hela Sverige ska fungera och att underlätta 

för människors vardag. 

En viktig förutsättning för att uppnå det är att det satsas 

tillräckligt på transportinfrastrukturen. Riksdagen har efter 

regeringens förslag i infrastrukturpropositionen Vägen till en 

pålitlig transportinfrastruktur – för att hela Sverige ska fungera 

(prop. 2024/25:28) nyligen fattat beslut om de ekonomiska 

ramarna för den trafikslagsövergripande nationella planen för 

transportinfrastrukturen under perioden 2026–2037. Det är en 
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historiskt stor satsning som bland annat innebär ett kraftigt ökat 

vägunderhåll och inkluderar även att under planperioden återta 

hela det eftersatta vägunderhållet som tillåtits växa i decennier. 

Det kommer göra skillnad och medföra att vägnätet blir mer 

robust och tillförlitligt med en bättre framkomlighet för 

vägtrafikanter i hela landet, inklusive Kronoberg. 

Det är viktigt att vi fortsätter att göra rätt insatser i hela 

vägnätet där de gör nytta. Trimningsåtgärder höjer standarden 

på vägarna vilket ökar framkomligheten. Åtgärder ska planeras 

och genomföras så att så stor samhällsnytta som möjligt uppnås 

samtidigt som framkomlighet och trafiksäkerhet värnas. Sverige 

är världsledande inom trafiksäkerhetsarbetet och regeringen och 

Trafikverket har fortsatt hög prioritet i detta arbete. I 

Trafikverkets förslag till nationell plan föreslås 70 miljarder 

kronor allokeras till trimningsåtgärder under perioden 2026–

2037. Planförslaget är nu på remiss till och med. den 30 

december 2025. Regeringens avser att fatta beslut om 

fastställelse av den nya nationella planen under våren 2026. 

Stockholm den 14 oktober 2025 
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